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Előfizethetni helyben : 
TBI^KGDl K. LAJOS és ifj. 
GSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóblra- 
talbau KÚT A SÍ IMRE könyv­
nyomdájában 8 a postahivatalok 

utján.
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flfrdcte*! él):
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű e többször 
hirdetések alku szorint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért Só kr.
Hirdetést vagy reciamot magában 
foglaló njdoneág sora 50 krajcár.

„Nyíl tér“ ben zn égj lenti kösle- 
mény minden petit sora 50 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8J l.ktinvv- 
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában ia. 
Név nélkül vagy bérmentetientll 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A korrupczió kormánya.
Nerezetes interpelláeziók szikrázása 

élénkítette a kópviselőház csütörtöki ülé­
sét, és fog eiektrikus ütéssel végigfutni az 
ország közvéleményéit. Az egyik, a nem­
zeti színház és opera hírhedt intendánsát 
illette volna, ki csodálatos és egyre nö­
vekvő buzgósággal dolgozik két legelőke­
lőbb szinmü-intózetünk anyagi és erkölcsi 
tönkretételén és az általános felháborodás­
nak még mindig ellene szegezheti kényuri 
eibizottságát. Ez interpelláczió a csütörtöki 
napról még elmaradt, hogy a következő 
interpeliácziós napon álljon követelő kérdé­
seivel a kormány elé. A másik interpeliá- 
czió kifejezést adott a közönségben elter­
jedt megdöbbentő híreknek, melyek szerint 
a nemzeti múzeumban és az Eszterházy- 
kópíárban, tudományos és művészeti köz- 
I incseiuk két leggazdagabb tárházában 
hűtlen kezelés folyik és a nemzeti adomá­
nyokon szerzett értékes dolgokat sikkasztó 
ujjak juttatják a vásárló kufárok birto­
kába. Az iuterpellácziót, mely közéletünk­
ben jól ismert, neves egyéniségeket érint, 
érthető izgatottság fogadta, mely természe­
tesen csak növekedhetik, inig az ügy ki­
elégítő módon megvilágositva nem lesz. A 
harmadik interpelláczió ! — no az újra a 
kaposvári választást hozta szőnyegre, és 
vele azt a hamisított mandátumot, me­
lyet közönséges bűntények egész soroza­
tával & korona egyik tanácsosának ki­
vívtak.

Három ilyen interpelláczió, nemde elég 
egy sorra ? íme az égi jegyek, melyek 
időnk járását és a bennünket környező lég­
kör uralkodó áramlatait jelzik és a meg­
vénült Tisza-korszak természetéről tesznek 
bizonyságot. Mintha egyszerre mindenütt 
fakadnának fel a fekélyes sebek, hogy a 
kétkedő Tamások ujjúkkal odaérintve, győ­
ződjenek meg, mily mérges nedvek hatot­
ták át egész állami szervezetünket. Egy 
intendáns, egy múzeumi igazgató és egy 
miniszter egyszerre a pellengéren, hogy a 
nyilvános élet egész mezején, a politikai 
kormányzat minden ágában, a tudományos 
és művészeti közérdekek vezetésében egy­
formán lássuk a korrupczió uralmát és a 
szennyes üzelmeknek beférkőzését.

Nem mondunk mi ítéletet vádolt sze­
mélyek fölött, a közszájon forgó híreket 
nem tekintjük kész tényeknek, és a hol 
még vizsgálat szüksége fenforog, nem ki­
áltjuk senki fejére a bűnöst, örülni fo­
gunk, ha a beható vizsgálat kideríti, hogy 
a nemzeti muzeum és az Esterházy-kóptár 
vezetésébe semmi visszaélés be nem csúsz­
hatott. Ezt ősziutóu hinni akarjuk. De 
épen úgy, mint a regényekben, a közélet­
ben is a kor és viszonyok jellemzésére nem 
épen az szolgál, a mi valósaggal megtör­
tént. hanem az, a mi valószínű, mert 
megfelel az uralkodó erkölcsöknek és az 
általános hajlamoknak. A csütörtöki inter- 
pellácziók nagyon jellemzik a közfelfogást 
arrói, milyen Magyarországban az erkölcsi 
valószínűség mérteke. És ki meri a köz­
felfogást igaztalausággal vádolni? A mu­
zeum és képtár igazgatói elleu fölmerült 
gyanú lehet nagyon igaztalan, de széles 
ez ország bau, hová csak nézünk, nincse- 
uek-e bizonyságok és tények, nem tanus- 
kodik-e ezer jel arról, hogyan bánnak a 
nép jogaival, micsoda gazdálkodást űznek 
a közérdekkel, mily erkölcsi alapon épült 
íei az a rendszer, a mit kérkedve alkot­
mányos és parlamenti kormányzatnak ne­

Nevezzétek való nevén! Ez Tisza 
Kálmán liberális kormányzati rendszere!

A csütörtöki iuterpellácziókban és ez 
interpelláeziók bau érintett tényekben jutott 
látható kifejezésre annak az államférfinak 
hatása, kinek egész pályája az elvtelenség 
és önzés apoiogiája, ki politikai küzdel­
meinkbe belevitte a hazugságot és a ki­

játszást, ki uralmát mindenkor az emberek 
rossz szenvedélyeire és önző vágyaira ala­
pította, ki a közszereplés egyedüli mérté­
kévé a személyes sikert és a személyes ha­
talmat emelte, bármi hitvány eszközökkel 
lett is ki viva. Ez államférfinak rendszere 
az, mely uralmának minden napjával meg­
apasztja a becsületes emberek és jó ha­
zafiak számát, a kik lelkesedéssel küzde­
nek a közérdekért és hitet ápolnak a nem­
zeti eszmények iránt, ellenben halomra 
gyűjti a szédelgőket és szerencsevadászo­
kat, kik a közérdek rovására elégítik ki 
kapzsi önzésüket. Ez. a rendszer az, mely 
a közhivatalokba, és a nyilvános tevékeny­
ség minden ágába a selejtes és jellemtelen 
embereket viszi be, azokat a szolgálatkész 
és felhasználható egyéneket, kik sok együ- 
gyüséggel vagy kicsi alávaló-ággai kezdik 
karriórejökot, hogy megfagyott együgyüség- 
gel és megnövekedett aljassággal végezzék. 
Ez a rendszer az, mely a katilinárius 
exisztencziákat, az élősdiek minden fajtá­
ját, a hivatalhajliászokat, az uzsorásokat 
teszi a társadalom legjelentősebb osztá­
lyává, mely elnyomja és eigyengiti a füg­
getlen polgárok tömegét, elkedvetleníti óh 
visszavonulásra kényszeríti mindazokat, ki­
ket igaz hivatás, közbizalom és érdem ten­
nének a közélet vezéreivé.

A rothadás anyagai gyűlnek fel és 
terjesztik bántó illatukat mindenütt ama 
magaslatokon, a hol a közös nemzeti élet 
és nagy általános érdekek tiszta levegőjé­
nek kellene honolnia. De az eleven szemét- 
anyagok óriási halmából, azzal a csillogó 
pompával és duzzadó nedvbősóggel, mely a. 
ganójvirág sajátja, emelkedik fel Tisza 
Kálmán miniszterelnök dicsőséges uralma. 
Ez a korrupczió tökéletes kormánya

Mezei Ernő.

A bizottság tegnap délelőtt tíz órakor 
folytatta tárgyalását Berzeviczy Albert állam­
titkár elnöklete alatt, a képviselőház egy ter­
mében. zárt ajtók mögött. Trefort miniszter 
meghívta a bizottságba Polonyi Gézát is, a ki 
annak tagjaként részt is vett a tárgyalásban, 
mely kizárólag tanukdiallgatásokra szorítko­
zott. Közel húsz tanút hallgattak ki, ország­
gyűlési képviselőket, szerkesztőket, hírlapíró­
kat, mindannyian csak a keringő hírekről tud­
tak számot adni, konkrét vád e^y sem me­
rült fel. A bizottság a következő "felhívást ad­
ta ki : A Magyar Nemzeti Muzeum és Orszá­
gos Képtár ügyében ülésező bizottság felszól • 
lit mindenkit, a ki akár a Nemzeti Muzeum, 
akár az Országos Képtár kezelése körül álli 
tólag előfordult visszaélések iránt valamely 
konkrét adat birtokában van, hogy azt az 
gazság teljes felderítése czéljából a bizottság 

rendelkezésére bocsátni szíveskedjék. Névtelen 
nyilatkozatok tekintetbe nem vétetnek ; min­
den értesítés Berzeviczy Albert á lamtitkár. 
bizottsági elnökhöz (Andrásv-ut 50. sz. a) 
intézendő.

A bizottság megbízásából 
Budapest, 1887. decz. 2-án.

Berzeviczy Albert, 
elnök.

— Országgyűlés. A kópviselőház deczem 
bér 1-ón a dohányjövedéki törvényjavasla­
tot részletesen tárgyalta s a 15. §-ig haladt 
A vitában részt vettek a kormánypártról 
Néppel Ferencz, a kinek számos módosítását 
fogadták el, továbbá Domahidy István, Ba 
kov zky István, Várady Károly, a mérsékelt 
ellenzék részéről Guiiier Gyula, Bujanovich 
Sándor, Grecsák Károly, a függetlenségi párt­
ból I etticli lerencz, Almá sy Sándor, Polóuyi 
Géza, Heily Ignácz s általános figyelemmel 
hallgatott szüzoesztiddel Lipthay Károly. A vi­
ta legélénkebb volt a kötelező si mi tóházakról 
szóló szakasznál. Az ülés e ején az indemnyti 
törvényjavaslat Madarász József s Apponyi 
Albert, Helfy Ignácz ellenző felszólalásai s 
lisza Kálmán miniszterelnök beszéde után 
elfogadtatott. A kormánypárt az ülés elején 
oly csekély számban volt — jelen, hogy 
leszavaz tatasiói leit, a minek elhárítására név 
szerint szavazást készülték kérni, abban a 
reményben, hogy azalatt megjelenik a több 
ség de mii e szavazásra került a sor, annyira 
megszaporodtak, hogy az feleslegessé vá.t.

A kepviseiöliáz tegnapi ülésén tárgyalás 
alá vette és vita nélkül elfogadta a Horvát 
Sz avon- és Dalmátovszágokkal fennálló pénz­
ügyi egyezmény hatályának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot, továbbá a miniszter- 
elnöknek a regnikoláris küldöttség megvá­
lasztására vonatkozó indítványát. Ezután har­
madszori felolvasásban is elfogadtatván az 
i ndeinnity-javaslat, a ház folytatta és befe­
jezte a dohányjövedéki javaslat részletes tár­
gyalását. Az ülés érdekesebb részletét Sze­
det kónyi Nándornak egy módosítás kapcsán 
mondott beszéde s a miniszterelnöknek erre 
vonatkozó válasza képezte.

— Magya- Caffarel-ügy. A sok nyilat­
kozó (Palszky Ferencz, Pulszky Károly, Po­
lonyi Géza sat. nyilatkozatai) és versió ár 
jából legkomolyabb hir, hogy Trefort min. 
már meg alakította azt a bizottságot, mely­
nek feladata lesz az Eszterházy képtárt és a 
nemzeti muzeum régiségtárt alapos vizsgálat 
táigyává tenni. A bizottság Berzeviczy Albert 
közoktatási államtitkár elnöklete alatt a követ 
kezó tagokból áll : Szalay Imre osztá'y- 
tanácsos, Grünvald Béla, Henszlmann Imre, 
Irányi Dániel, Liptliai Béla báró és Bálh 
György. E bizottság tegnapelőtt este már meg­
kezdte munkásságát. Először is Polonyi Géza és 
Komlóssy F. az interpelláló országgyűlési képv. 
hallgattattak ki.

A íranczia válság
Decz 1-én, a kamarában Rouvier kije 

lenti, Grévy szándékát nyilvánította, hogy a 
kamarához üzenetet intéz, e szándékától azon­
ban ismét e 1 á 11 o 11. E helyzetre — bár 
máskülönben visszavonta volna lemondását — 
való tekintetből a minisztérium újabban 

i s beadta lemondását
A Szenátusban ugyanazon közléseket tet­

ték, mint a kamarában.
A szenátus és a képviselőház mérvadó 

jobboldali emberei ismételve egész határozót 
tan hangsúlyozzák azt az elhatározásukat, hogy 
az elnökválasztásnál úgy Ferry, mint Freyci 
net ellen szavaznak. A franczia püspökség jól 
értesült körökben keringő hírek szerint, a Va­
tikánból utasítást kapott, hogy a jelenlegi vál­
ságokkal szemben teljesen pártonkivüli állást 
foglaljanak el.

Az a hir, hogy Grévy nem mond le, rop­
pant nagy mozgalmat idézett elő a képviselő­
ház folyosóin. Clemenceau még 11 órakor is 
biztosan állította, hogy az elnök lemond A 
képviselőház előtt vagy 2000 főnyi tömeg gyűlt 
össze, de a rendet nem zavarták meg.

I áris, decz. 1. Délután 3 óra tájt Dero- 
ulede tüntetésre izgatta a Boncban palota előtt 
összegyülekezett népcsoportokat, e szavakat 
kiáltozván : „Éljen Grévy; éljen B o 
"langer; ez a jelszó! más'ok pe­
dig a z t k i á 111 o 11 á k, h ö K y le 
Grévy vei! le Ferry vei! nem 
kell a jelszó! Éljen a köztár­
saság! A rendőrség a Bourbon palota és 
a rakpartok közötti tért megtisztította. A kö 
zönsé^nek nem szabad a Bourban palotához 
közeledni. Délután 4 órakor a képviselőház 
élőt felszaporodott néptómeg — mely nagy­
részt kiváncsiakból állott — mintegy 5000 
emberre volt tehet«i Az elyséei palota előtt 
teljes csend uralkodik.

Deroulede a képviselóház 
előtt Grévy védelmére kelve, 
izgatta a tömeget, mely beszé­
dére „Le Grévyvel“ kiáltások­
kal válaszolt.

Deroulede-et végre a kvesztorok kénv- 
szeritették a képviselőházból való távozásra.

Rouvier elment Grévyhez, hogy vele 'kö­
zölje, hogy üléseit, mind a két kamara fel­
függeszt« tte

A képviselöház délután 4 órakor ismét 
megkezdte és esti 6 óráig függeszté fel ismét 
az ülést. A szenátus esti 8 óráig halasztotta 
el az ülést.

Este az orosz nagykövetség előtt óriás tö 
megek tüntettek folyton kiabálva: „Vive la Rus­
sia !“ „Vive Boulanger !“

Attól tartanak, hogy kommunista moz­
galmak támadnak, melyekre, mint hire jár, 
már jó eleve készülnek. Napoleon Viktor her • 
czeg környezetében kikerülhetet'ennek tartják 
a forradalmat,

Este 9 ó. 30 b. A boulevardokon höm­
pölygőit az emberár. Egyes csapatok a város­
háztér felé vonulnak, a hol forrada!mi mee- 
tinget tartanak. Deroulédet letartóztatták.

A képviselőház és a szenátus határozot­
tan Grévy ellen foglalt állást. Csak a Derou- 
léde elemek sereglettek Grévy köré, de némi 
utczai tüntetésen kívül egyebet nem tudtak 
csinálni. Magát Deroulédet is elfogták, lázitó 
beszédei pedig nem keltettek viszhangot.

így azután végre Grévy meghajolt a köz­
hangulat előtt s kijelenté, hogy ma csaku­
gyan bejelenti visszalépését, A két kamara 
mai ülésében megy végbe az eldöntés. A kong-, 
resszus holnap választja meg az uj elnököt'

ügy látszik, Ferry klálltásai ismét javultak- 
Ezt sejteti az, hogy az anarkhiku* elemek 
ezre elkeseredettebben dolgoznak ellene s a 
tüntetések is nagyobbára Ferryt illették.

Foltényiné jubileuma.
— Decz. 1-én. —

Tegnapelőtt ment végbe a debreczeui 
színházi nyugdíjintézet tagjának s a színház 
számos éven át működött, kitűnő művésznő­
jének, Foltén y inénak jutalom-játéka.

Óriási közönség töltötte meg a nézőteret, 
mely ezúttal csakugyan kicsinek bizonyult 
azon nagy közönség befogadására, mely ezen 
este az ünnepelt veterán művésznő iránti ke­
gyeletének óhajtott benső kifejezést adni. Már 
a megelőző napon elkelt minden ülőhely, pedig 
előjegyzés hirdetve nem volt Legalább egy 
harmada rekedt kívül az érdeklődő közönség­
nek. A ki azonban befért, az részese volt ama 
fennkölt hangulatnak, mely az egész ünnepélyt 
át lengette. A páholybeli hölgyek elegáns es­
télyi toilettekben jelentek meg s az uraknál 
mindenütt dominált a fekete salon öltözet.

Ez alkalommal a „F e n n a z ernyő, 
nincsen kas“, Szigligeti szellemes vígjá­
ba került színre, melyben a művésznő elő­
ször lépett fel Debreczenben s most is Donát- 
finét játszotta E darab első felvonásában, a 
v á 1 t o z á s előtt folyt le a tulajdonképeni 
jubiláris ünnepélyesség.

A zenekar csak is a felvonás előtt ját­
szott, a színpadon, mivel a zenekari helyek ig 
el voltak foglalva

A színpadon két oldalt állottak a szín- 
társulat tagjai teljes számmal, közöttük Prl- 
elle Kornélia, a nemzeti színház nagy művész­
nője. Az egyes tagok tartották az átadandó 
műtárgyakat. Margó Czólla a színtársulat ba 
bérkoszoruját, Medgyaszay Evelin az igazgató­
ság ezüst kelyhét. (Az ezüst babérlevelekből 
álló ezüst koszorú felirata ez: „Foltényiné 50 
éves jubileumára. 1887. decz. 1. A debreczeni 
színtársulat.“ A kelyhen ott vannak az igaz­
gatók nevei. Mindkét csinos műtárgy Lefkovics 
helybeli ékszerárusnál vásároltatott.) A közön­
ség üdvözlő tapsainak és éljeneinek elhangzása 
után lépett elő az est hősnője, Valentin igaz 
gató és Zilahy Gyula által vezetve és (a 
tapsok és éljenek elhangzása után) előlépett 
Verő György főrendező s a következő beszédet 
tartotta :

„Lnnepelt művésznő ! Kedves pálya­
társunk !

Ötven év nehéz küzdelmei után itt állsz 
ma előttünk hogy bejelentsd igényedet a pi­
henésre, a jól megérdemelt nyugalomra. S mi, 
közönség és pályatársaid, kik tanúi valónk 
ernyedetlen munkásságodnak, kik oly sokáig 
élveztük művészi alkotásaidat, szorongó szív­
vel halljuk óhajodnak nyilvánítását, s mert nem 
szívesen bocsátunk el: magunk elé idéztünk 
még egyszer, hogy vizsgát tégy előttünk mi­
előtt, végkép elhagynád e helyet, küzdelmeid 
és dicsőséged régi színterét Látni akarjuk 
még egyszer azt az 50 évet, mit itt töltöttél ; 
olvasni akarjuk még egyszer ott a lapot a 
nemzeti újjászületés történelméből, melyen a 
te küzdelmeid, a te dicsőséged vagyon meg­
írva.

De nem ! Elég a szó : 50 év ! Ötven év 
nemzeti ébredés hajnalától, a letiprott és 

újra éledt szabadság ragyogó vágyáig: a kop- 
pantós faggyugyertyától az itteni villanylám­
páig. Ki ezt az időt átküzdte becsülettel, ki 

mint te — megtagadva gyermekéveit, már 
éves korában e pályára lépett megkezdeni 

az emésztő harezot, mint a gyermekifju, ki az 
ellenség kilőtt golyóit szedni jár a bős apa 
nyomán a honmentő csaták idején, ki — mint 
te — lemondott a fejlett hajadon szerelméről, 

hitves boldogságáról, az anya örömeiről, s 
csak egy kötelességet, egy örömet ismerve: hol 
ielkesitóieg, hol vigasz gyanánt papoltad a 
íonfenntanő drága magyar nyelvet, annak joga 
van azt mondani: gyermekeim bocsássatok pi- 
íenni, fáradt vagyok.

Eredj hát pihenni, vonulj nyugalomba : 
vetve már babér-ágyad !

Eredj pihenni, s emlékezni azokra, kiket 
szerettél s kik téged szerettek, s ezek között 
volt pályatársaidra, kik e csekély en iéktárgy- 
gyal akarják jelképezni azt a szeretetet, mit 
irányodban mindenha éreztek.
, 11Eredj P'henni ; s ha majdan csöndes 
óráidban eszedbe jutnak a múlt dicső emlékei 
s újra föllángol a vér, s elfog a soha ki néni 
alvó vagy, a teremtés halhatatlan ösztöne s 
íjra vágysz játszani, s hallani a zugó tansvi-
ínhnnn? ™át: /kk,0r ha8y(1 ott nyugalmas 
otthonod, siess ide, kopogtass e templom ajta-
ján, s kiáltsd felénk ihlett szavaddal : fiaim, 
ínég élek ! — S mi, kik ma remegő ajakkal 
mondjuk utánad : Isten veled! — »kkor
örömujjongással fogjuk eléd kiáltani: Isten
hozott!
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debreczen.

Addig is, és azontúl is még sokáig él­
tessen az Isten boldogan, nagyon boldogan !

Éljen !“
A pointekben gazdag rendkívül szelle­

mes beszédet szónoka nagy hatással és (hogy 
úgy mondjuk) parlamenti verv e-v e 1 
adta elő. — Az ünnepelt a beszédre igy vá­
laszolt :

„Tisztelt pályatársaira! Nekem a sors 
nem adta meg azt az örömöt és szerencsét, 
hogy önökkel együtt működhettem volna; mi 
nagyobb részt ismeretlenek vagyunk, de a ro 
kon-lelkek fölismerik és megértik egymást. 
Fogadják forró köszönetemet szeretetükért : 
jóságukért.“

Vedress Gyula Debreczen város közőnsé 
flenek piros szalagos koszorúját nyújtotta át 
(a koszorú e feliratot viselte „F o 1 t é n y i n 
50 éves jubileuma ünnepé re“) a 
következő szavak kíséretében:

„Fogadd ez emléket Debreczen város 
közönsége nevében, azon jó kivánatával, hogy 
jól megérdemelt jutalmadat sokáig és boldo­
gan élvezd.“

Zilahy Gyula a debreczeni szinügyegylet
koszorúját (kék-sárga szalag „Foltényinénak 
1887. decz. 1,“ felírással) e szavak kíséreté­
ben nyújtotta át :

„ Ünnepelt művésznő! Fogadd a debre 
czeni szinügy-egylet koszorúját, melynek min­
den levele dicsőségedtől ragyog. “

Erre Folténviné igy válaszolt: „Hálásan 
fogadom e megtiszteltetést.“

Molnár László egy piros szalagos babér- 
koszorút nyújtott át, melyet a művésznőnek 
„Debreczeni tisztelői“ küldtek.
E koszorúhoz 50 irtot tartalmazó levél volt 
csatolva.

Prielle Cornelia e szívből fakadt szavak­
kal üdvözölte Foltényinét:

„Személyes megjelenésemmel kívántam 
kifejezést adni azon szeretetnek, mely pályánk 
kezdete óta sziveinkben honol. Eljöttem vészt- 
venni örömünnepedben, s kívánom, hogy a 
mai szép nap emléke, sokáig boldogságot 
áraszon reád.“

Prielle Cornélia és Foltényiné kétszer meg­
csókolták egymást s az utóbbi igy szólt:

„Tiszteltművésznő, szeretett barátnőm! A 
múlt emlékezete, melyet elémbe varázsoltál, 
felbonthat!an örök barátságunk ős ezen meg­
jelenésed emléke örökké élni fog lelkemben. 
Szivem hálával fogadja e nem várt kitün­
tetést.“

Mándoky Béla kék szalagos babérkoszo­
rúval („Igaz szeretetünk jeléül — Mándoky 
Béla és neje“ leiirattal) kedveskedett A ne 
mes egyszerűséget tanúsító emléket Mándoki 
könnyektől meghatva, ezen érzésteljes szavak 
kíséretében nyújtotta át:

„Kedves pályatársnőm 
Mint legöregebb pálya-társad 
nyújtom át neked e kosszorut, 
a saját ős nőm nevében, i 
szeretetünk és vonzódásunk 
jeléül.

Adja a jó ég, hogy boldog 
legyen nyugalmad és sokáig 
élj!“

Foltényiné válasza így hangzott:
„Kedves pályatársam! Feledhetetlen em* 

léke vagy te azon elmúlt szép arany-kornak, 
melyben Debreczen városa által megörökített 

múzsák templomában e helyen, itt, a nagyér­
demű müpártoló közönség szeretetében egy­
aránt részesültünk. Ép oly feledhetetlen 
emléke marad lelkemben e bucsu-perczek- 
nek “

Lászyné — „Fogadd e szerény emléket 
tőlem“ szavak kíséretében igen csinos, és 
Ízléses, kék-sárga szalagjai ellátott me 1 
csokrot nyújtott át Foltényinénak.

E csokor leveleire a Foltényiné más-más 
korbeli szerepei vannak aranyos betűkkel fel­
írva : „Pistol, Eire Janette/ Melinda, Zrínyi 
Ilona. Donatfyné“ nevek.

Dobó Sándor az Ajtai P a p p Ilona 
kisasszony ajándékát adta át, mely virágokkal 
megrakott diadal kocsit ábrázol. Szánthó Lajos 
a Dálnok y-pár által köldött, lilaszin sza­
laggal ellátott babér-koszorút nyújtotta át, 
Bonis Lajos pedig a Szirmayné Mészá­
ros Jusztina asszony által küldött diszpárnát. 
I'égül Halmai Imre üdvözlő szavak kíséreté­
ben — az igazgatóság ajándékát (ezüst-serleg) 
mutatta be.

A Zilahy Gyula által szerkesztett s 
színtársulat összes tagjainak aláírásával ellá­
tott „Emii klap“-ot, díszes kék táblába kötve 
nyújtották át az ünnepeknek. Fries József, a 
városi nyomda művezetője pedig disz szinlapot 
nyomatott Foltényiné számára.

A Foltényi pár (mert az örömkönyeket 
ontó férjet sem feledtük el a lélekemelő ünnep 
folytán) számos üdvözlő levelet kapott az or 

sz ág minden vidékéről. Nincs terünk arra, 
ho gy ezeket mind sorra ismertessük, de 
n ehányat — a művésznő szivessége folytán -- 

- zóról-szóra közlünk. — A népszínház tagjai

jük; kérve Istent, a jók és szerények örök 
pártfogóját: tartson meg sokáig a földi élet 
boldog örömeinek. Budapest, 1887. nov. hó 
30-án.“ Aláírva: Evva Lajos, Szathmáry Ár 
pád, Splényi Ödönné — Blaha Lujza, Vidorné 
Kacsó Karola, Vidor Pál, Lukácsy Sándor. - 
A levélhez volt mellékelve — díszes dobozban 
— az illetők arczképe.

Bölőnyi József, a kolozsvári nemzeti 
színház intendánsa, üdvözlő levelében arra kéri 
Foltényinét, hogy a nyár folyamán N a g y- 
Váradon is tartsa meg jubileumát, hol annyi 
diadalt aratott.

Láng Boldizsárnó Prielle Emilia levele 
igy hangzik:

.Élted s éltem hajnalán a színművészet 
varázshatalma, szépséged ragyogó sugára s 
bája vonzotta egész valómat a művészet csar­
nokába. Zsenge ifjú korunk arany felhői közt 
szellem szárnyakon együtt repkedénk, szép 
álmaink valósulását remélve Te czélt értél s 
múzsák kegyeltje lettél. S én ? hű télén levék 
hozzájok — habár sorsom kényszerítő. A ki 
őket elhagyja: nem bocsátnak meg soha ’
Tehát el vagyok feledve Mint egykori pálya- 
társnőd arra kérlek : ne felejts el éltem s él 
ted alkonyán. Debreczen, 1887. decz. 1.“

Br Splényi Ödön és neje Biaha Lujza 
különösen is a következő sürgönyt küldték :

„Fogadja őszinte üdvözle­
tünket.“

Fries Józsefné üdvözlő levele a követ- 
xező verssel kezdődik :

„A rokoni szeretet 
Maradjon éltedben hived.
Álmodva, ébren 
Legszebb emléked légyen 
Itt nyert dicsőséged !
A nyugodt pihenésben 
El ne feledd aztán őket.“

Ereken kívül üdvözlő leveleket és távira 
tokát küldtek : Szaihmáriné, a nemzeti szín­
ház kitűnő művésznője, a Feleki-pár, Dalnoki j 
Béla, a in. kir. opera tagja és neje, Krecsányi j 
Ignácz es Aradi Gerö színigazgatók, K r e- j 
c s á n y i n é, S omló Sándor és neje V a d- í 
n a i Vilma, Ő r I e y Flóra, Egri Kálmán,
Tőkés Emilia, P á 1 f f y György , Hu - i 
n y a d i Margit (arczképpel), K o m á ro m y j Igen kedves gondolat volt Prielle 
Alajos (a nemzeti színház nyugdíjazott tagja); Kornéliától, hogy ö egy kis szerepet játszik el 
és még igen sokan Budapestről, Kolozsvárról, j a „Fenn az ernyő, nincsen kas“-ban és ez ál-

végetlen

Prielle Kornéliával. Mondanunk sem kell, 
hogy Prielle Kornéliának bátran ellehet hinni 
azt, a mit szerepével kell (minden köztudalom 
ellenére) bebizonyítania. Azt, hogy az anyós 
nem, a mint a rossz nyelvek és tollak beszélik 
— kánya, sőt néha inkább kedves pacsirta. A 
finom játék és csevegés, a szeretetreméltó 
alakítás remeke volt ez és valóban sajnáljuk, 
hogy a már nyugtalan karzat, ha csak néhány 
szót és egy-két árnyalatot is elrabolt magas 
élvezetünkből. Bőséggel kárpótoljuk magunkat 
ma és kedden, a midőn a közönség egé­
szen Prielle Kornéliáé, Prielle Kornélia egészen 
a maga közönségéé leend !

Már Pálmay Ilkától hallottuk, hogy mily 
kedvencz dala Margó k. a. nak a „Komé­
diás herczegnő“ tik-tak áriája.

Rögtön meghódít vele mindenkit, s ezt 
tudva, nem annyira tik-tak, mint taktik’ áriá­
nak használja.

*
„Az eltévedt bárányka“ utolsó 

előadása 10 írttal jövedelmezett kevesebbet, 
mint a „Mikádó“ utolsó előadása.

Az frivol és ügyes bohóság, ez bájos és 
ügyes bohóság

A publikum Ízlése pedig még nem elté­
vedt bárányka.

A nyájat különben mindig teljes számmal 
együtt találhatni, ha alkalom van reá.

P. o. a tegnapelőtt! jubileum alkalmával.

Élnek a vallásos érzetü levélíró Könyves 
Tóth Mihály. Laki, Döme Csornai premont­
rei kanonok, tudós irodalmi férfiú — Szlávi 
József volt miniszter, koronaőr. — Tóth 
Ágoston ezredes, Gráczban lakik — Köké­
ny esi Szaniszló, a honvéd menház igazgatója. 
Dohai József úgy emlékszem honvéd ezredes. 
E 15 számból elhunyt 6 — 2 sorsa nem bi­
zonyos; élünk 7-en, ezek közt e levél közlője.

Vajha lesz-e oly meglepő idő, hogy azok 
kik hazánkon kívül a szeretet vendégségében 
részesültünk, mielőtt elpihennénk, baráti job­
bot szorithatnánk ! Vajha ! óhajom, teljesülne 1 

Kisújszállás, decz. 2.
K Hajdú Lajos,

U.

A nemzeti színház több tagja készül 
Debreczenbe — jubilálni. És elfeledte, hogy
most egy kitűnő debreczeni színésznő jubilál 1

*

— Ilyen publikum kell nekem, mint a 
debreczeni ; nem jön önkívületbe, hanem figyel 
a szemével és a szivével . . .

Ezt mondotta tegnap a mi nagy vendé­
günk, ITielle Kornélia.

igaza volt A jubileum alatt az ajkuk el 
némáitok az érzelemtől, a szemek 
könnyekkel, a szivek érzelemmel.

Én Istenem! hiszen kinek az élete nem 
10. 20, 30 vagy 50 éves 
gedia, akár a színpadon

megteltek

nézőtéren !

komédia, vagy tra- 
éltük átal, akár a

Nagyváradról sat. A jubiláns előadásból 255 
írt jutott a művésznőnek s árulták előadás 
alatt a Zilahy Gyula által ügyesen szer­
kesztett. „Emléklapot.“ — Volt több rendbeli 
gyűjtés és emléktárgy a felsoroltakon kívül.

A szinlapon voltak olvashatók e sorok : 
„N. é közönség ! Á mai napon, midőn 50 évi

tál mutatja, a mi legnagyobbunk 
gyöngédségét és kedvességét. — így lett az a 
művésznő ösmeretes levelében megígérve.

— Jaj — csakhogy Isten (vagy Istennő) 
tervez és . . . kisváros végez

Ha az eredeti tervet megtartják, kapjuk 
a „Fenn az ernyő, nincsen kas“ Borosnéjának

* A v. színházi bizottság tegnap d u 
ülést tartott, melynek több fontos és érdekes 
tárgya volt. Első sorban tárgyalták az igazba 
tóság azon beadványát, a mely szerint a ta 
nács egyezzék abba, hogy a szinháziieaz 
g^a tósági szerződés kizárólag 
Valentin Lajos igazgatóra 
ruháztassék át; ő maga legyen az 
egyedüli igazgató, a többiek szerződése pedig 
bontassék fel E beadvány indoka volt, hogy 
eddig is Valentin volt a‘ felelős igazgató. Á 
sokfejü igazgatás nem czélszerü, s a szinügy 
hátrányára van. Mig egy igazgató könyebbeu 
intézkedhetik. Az igazgatóság tagjait mintegy 
2000 forint adósság terhelvén, ezt Valentin 
jan. végéig fizesse ki a sajátjából; ennek fejé­
ben az igazgatóság többi tagjai az eddigi 
beszerzések illetékességét Valentinre átruház­
zák Ha Valentin ezen kötelezettségének jan, 
végéig eleget nem tenne, akkor az igazgatóság 
többi tagjai minden jogukat fenntartják. A v. 
színházi bizottság azt javasolja, hogy a kére 
lemnek hely adassék s az átvállalás akkor 
történjék meg, — ha az igazgatók egy­
másközti szerződése teljesítve lesz. — 
Az igazgatóság többi tagjai kötelezték magu­
kat arra is, hogy a társulat tagjai maradnak. 
\ a 1 e n t i n 8000 forintnyi kölcsönt 
kér a várostól s ezt arra akarja 
felhasználni, hogy a társulat 
tagjainak el öl eget adhasson 
azon szünidőre, melyet juuius 
közepétől augusztus elsejéig 
6 hétre a társulatnak adni 
akar. A többi pénzt beruházásokra

sziui működésem után szeretett pályámtól meg- bölcs 1 eszedét megfelelő bölcsességgel elmondva
X7 Ő 1A I- V\n/lr%n AlÁnÁXnnl n/virnnnn An » a 1- — „ - .. 1 i l , _válók, búcsú előadásul ugyanazon müvet vá­
lasztóm, melyet 26 év előtt — e nemes vá 
rosba visszatértemkor, első fellépésem alkal­
mával választottam, s melyben szerencsés va- 
lék a debreczeni müpártoló közönség szerete- 
tét megnyerni. Visszavonulva annyi küzdelmes 
év után a magánéletbe, há ás szívvel fogok 
mindenkor emlékezni a n. é. debreczeni kö­
zönségnek annyi éveken át meg nem szűnő 
szeretetére és pártfogására. Örök tisztelőjük 
Foltényiné Szabó Amália.“ A közönség 
imé — hallgatott a hivó szóra s megtöltő

r észéről:
„Ünnepelt pályatárs!
Midőn 50 eves jubileumod napját a min­

denfelől nyilvánuló tisztelet és s zeretet sugara 
befényesiti, mi, kik ugyancsak a legnagyobb tisz­

telet éi szeretetünknek személyes tolmácsai nem 
iehjtü ik ; magunk helyett arczképeinket küld-

nézőteret azon müvészpár örömünnepén, a ki­
ket szeretett és el is látott nyugalmas, ké 
nyelmes létezéssel a pihenés napjaira. Mert 
Debreczen városa ad koszorút 
is, ünnepeli s, de elősször hol­
tig való biztos kenyérrel látja 
el az érdemeseket Így szép az­
tán a j u b i 1 e u m !

*

Ezek a tulajdonképeni jubiláns részletek. 
Mondanunk sem kell, hogy intelligens közön­
ségünk ezúttal is tanúsította azt a rendkívüli 
tapintatot, mely a debreczeni közönséget szer­
felett jellemzi. Verő beszédének meghatóbb 
részei, Mándoki meghatott szavai alatt s kivált 
valahányszor Foltényiné mondotta el 

helyes és jól választott válaszait, alig 
maradt szem szárazon a nézőtéren. A közönség 
átértette a búcsúzó művésznő érzelmeit s za­
josabban c-ak is akkor tört ki, a midőn a 
művésznő játékában talált egy-egy sikerültebb 
mozzanatot, a mire különben sokszor volt al­
kalma. Á jubiláns jelenet alatt előlépő Prielle 
Kornélia is a legmelegebb fogadtatásban ré 
szesült Legnagyobb volt. a taps, midőn Fol­
tényiné az első vígjáték végén a színpad­
ról lelépett. Ez már valóságos vihara volt a 
tetszés-nyilatkozatoknak

Magáról az előadásról talán nem lenne 
ildomos kritikát írni. Annyi tény, hogy Donát- 
finét az ünnepelt most is élénken, sok humor 

a ral és szokott routinejával interpretálta Több­
ször is látnunk kell még Foltényinét ; a ki igy 
játszik, az tarthat 50 éves jubileumot, de — 
nem bucsuzhatik. Megemlítjük még, hogy Fol­
tényiné sokszor öltözött, s a legizlésesebb 
toilletteket mutatta be ; azt a szép fekete ru­
hát is, melylyel barátnői lepték meg. A köz­
reműködők telhetőleg igyekeztek az előadásnak 
magas színvonalra emelésére ; Borosnét Ajtainé 
Szabó Pepi játszotta el, a ki szintén kapott 
egy bokrétát.

A felvonások között először Margó Czélia, 
aztán Halmaidé énekeltek, mindketten igen 
szépen. Amaz a „Komédiás herczegnő“ tik-tak 
áriáját s midőn újra a lámpák elé hívták, a 
grófné belépő áriáját „Olivette lakadalmá“-ból. 
Halmainénak pedig kétszer is meg kellett „sze­
rezni“ népdalait. Ilalmainét Orbán Árpád 
karmester, Margó Czéliát Verő főrendező 
kísérte zongorán.

és érvényesül a helyzetnek az a költészete, 
hogy a nagy művésznő együtt, egy darabban 
lép fel fiatalkori barátnőjével. Mint a hogy a 
királynék látogatják meg családi ünnepet ülő 
hölgyeiket. Brüssel! csipke helyett azonban 
kaptuk azt, hogy egy különben igen kedves 
és tiszteletreméltó delnőn láttunk nehány rőf 
— kalotaszegi varrottast és hogy 
Prielle Kornélia kénytelen volt tiz óra után 
fellépni.

A páholy, a földszint, az intelligenczia, 
bár kissé fáradtan a hosszú programra után, 
alig vál va a nagymüvésznőt, helyt állt most is, 
figyelt és élvezett, de a zsúfolt, tultőmött kar 
zat — az bizony zsibongott. Tanulság : Soha 
és senkiért sem szabad a már előre hirde­
tett és Ígért programmot megváltoztatni !

*

Egy kedves öreg asszonyka jelent meg a 
színpadon, s ott, a cou issák közül nézte az 
előadást. A jó öreg Kovácsikné, a ki 
sofsosa volt Foltényiné legrégibb dicsőségének 
is. Reg nem volt, a színházban, de tegnapelőtt 
eljött és üdvözölte boldog pályatársnöjét.

Az ünnepelt néki is juttatott egy babér­
levélkét a dúsgazdag koszorúból.

b.

HELY! HÍREK.

Azután következett „A pacsirta“

K. Tóth Mihály fogsága.
{Levél a f. szerkesztőhöz.)

A „Debreczen- 232 számát november 
28-ikárói 29-én olvasám, elitéltetésemnek 39 
dik évi 29 dik november tápján. E napon 
hangzott el N t. Könyves Tóth Mi 
h á 1 y ur és felettem a rettenetes Ítélet.

Egész lényemet járta át e nap emléke. 
A közlött level tartalma annyi év után is el 
ennyészhetlenül van és é szivemben. A szenve­
désekben tapasztalt kegyelet, soha, soha és el 
nem feledhető.

A vallásos érzetü levél utolsó czikkében 
e szavak állanak, kik ama vendégségben részt 
vettek, azok már nagyo. b részt pihennek csen­
desen a hazai föld nyugtató hantjai alatt. Ige­
nis pihennek.

Szathmári Mihály, bocska; huszár ezre 
des, elhunyt Pesten, mint a nemzeti lovarda 
igazgató a. — Psotta Mór — tévesen Írva a 
lapban lsotta — vesztve reményét hazánk jö­
vője iránt Budán honvédként omlott ki nemes 
vére öngolyója által. — Mesterházi István ez­
redes Moste: házán. — Berzsenyi Lénárd ezre­
des, hazánk nagy költője Berzsényi Dániel vér­
rokona — neve tévesen van a lapban írva 
Bercsényinek.

Sebessi Kálmán csornai remontvei ka­
nonok (Komán. Jakab Mihály Biharmegye tu­
dós levéltárnoka N - Váradon, Ambrus János 
vésztörvényszéki elnök. N.-Váradon.

Fieba Józset r. c. lelkészről és Balogh 
Lajosról, zajugroczi segédlelkész és a nagy 
Zai zajugróczi könyvtárnokáról, — sajoáloml — 
tudomással nem bírok.

és non
putavemekre fordítaná. E kölcsönt úgy akarja 
Valantin letörleszteni, hogy a téli előadások 
jövedelméből esténkint 10 forintot, a nyári 
előadásokból pedig 6 forintot fizetne a városi 
pénztárba. A kölcsön biztosítására összes fel­
szerelvényeit leköti. — A szinh. bizottság el­
vileg pártolja a kölcsön-adást, 60u0 forint, 
erejéig s ha a kézi zálog elegendőnek talál- 
tátik, ez nem fogja alt éráiul a színházi szer­
ződést. — Ez ügyben a tanács és a közgyű­
lés dönt; a tárgy gyal tüzetesen 
fogunk foglalkozni

* A zenede jubileuma. A debreczeni ze­
nede jubileumára erősen folynak az előkészü­
ltek. A „Teremtés“ előadásában a magán 
részeket Ritter alezredesné és Z i v u s k a 
Ferenczné urhölgyek éneklik, a zenede továb­
bá alkalmi költemény Írásra a főisk. önképzó 
kör által pályázatot nyitott és dijt tűzött ki a 
legjobb műre, melynek megítélése a körre bí­
zatott. Ha a beérkezett müvek közül a pálya 
nyertes absolut becscsel bír *) s a kör elnök 
sége által elszavalásrá ajánltatni fog ; ez is a 
műsor egyik számát képezendi. A hangverseny 
végeztével a díszteremben banket lesz s ezu­
tán tetszés szerint t á n c z.

* Színház Tegnap — közép száma közönség 
előtt — a „V asgyároa“ a múltkori szereposz­
ával Kitűntek Zilahi, Medgyaszai E , Vedres, Lásziné 
Bóms és Molnár. Prielle Kornélia tegnap részt 
vett, ama előadandó „Fourchambault család1 pró­
báján, melyben Fourchambaultué szerepét fogja játszan* 
Holnap a „Csikós“ népszínmű, héttőn „Vilmer mar 
quis“ adatik, melyben Prielle Cornélia szintén föllép- 
Sze;dán „U f f k i rá 1 y“ kerül szín e.

* E e r e n c z n a p j a. A mai Ferencz- 
nap alkalmából is sok derék Ferenczünk ré­
szesült szívből eredő szerencsekivánatokban. 
Ilyenek dr. Király Ferencs, kamarai tit­
kár, P a p p Ferencz, városi főjegyző, Tóth 
Ferenc/ és Balogh Ferencz akad. tanárok, 
Nagy Ferencz és S í n k a. Ferencz ügyvé­
dek stb.

*Egyház. A debreczeni ref. egy­
ház tanácstermében 1887-ik évi deczember 
hó negyedik napján d e. 10 órakor ^köz­
gyűlés tartatik. Tárgy : folyó ügyek.

* C s o k o n a i-ü n n e p é 1 y. A főisko­
lai magyar Írod. önképző-kör decz. 11-én, a 
főiskolai ének és zenekar közreműködése znel 
lett, Csokonai-ünnepélyt rendez. A beérkezett 
pályaművek (4 óda, 5 humoreszk), bírálat alatt 
vannak.

♦Nemes Kálmán ügyvéd és a debv. 
róm. kath. elemi iskolák gondnoka a debv. 
kath algimnáziumnál, Kardhordó Ambrus ne­
vére 100 frtos alapítványt tett oly czéllal, 
hogy az összeg kamataiból a tanintézet 
szegény sorsú, jómaga viseletű és szorgalmas 
növendékei tankönyvekkel láttassanak el. A 
vallás és közoktatásügyi miniszter a neve­
zett ügyvédnek, említett alapítványáért, köszö­
netét fejezi ki.

* Utczai botrány. Nagyváradon 
tegnapelőtt d. e. 10 órakor az utczán a püsp. 
palota körül nagy botrány történt. Egy fiatal 
ember egy általánosan ismert nagyváradi ki­
sasszonyt kétszer arczul ütött. A kisasszony­
nak e kellemetlen meglepetést az újságba 
irás viszketege hozta meg. A kisasszony a

*) „Absolutbecscselbiró müvet“ 
kivánni a tőiskolai önképző-körtől túlzott kívánság, 
ilyet az akadémia és a Kisf. társaság sem mindenkor 
k*p. S « e r k,
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S s e r k,

DEBRECZEN.

Székesfehérvár és Vidéke czimü lapban Egy 
elvált férj naplója czimmel tárczaczikket irt, 
mely sértést tartalmaz ama fiatal ember nö 
vérére. A fiatal ember fölkérte a a tárczairó 
kisasszonyt a sértő állítások visszavonására, a 
mit ez megtagadván, a fiatal ember az említett 
módon vett magának elégtételt. Az ügy most 
a járásbíróság előtt van.

— A debreczeni nyilvános telefon háló 
zat előfizetőinek betűrendes névsora. Dr. 
Balkányi Miklós, Bechert Manó, Berger Hen­
rik iroda. Berger Henrik nyári lakás, Bika 
szálloda, Cassinó, Debreczen szerkesztősége, 
Debreczeni Ellenőr szerkesztősége, Első magy. 
általános biztositó társaság, Epreskerti farak­
tár, István gőzmalom, Hatvan-utczai közúti 
vasút városi iroda, H'tvan-utczai közúti vasút 
indóháza, Hungária kávéház, Ipar és kér. bank, 
Ipar egyesületi takarék és hitelintézet, Köl­
csönös segélyző egylet mint szőve kezet, Ma- 
gyar-Franczía bi, tositó részvény társaság, Men- 
delovics Lajos, Nagyerdő (fóerdész lak), Ná- 
nássy László közjegyző, Németh Gyula tele­

fon művezető és lakatos műhelye, Kegyelet 
temetkezési intézet, Korcsolyázó egyleti csar­

nok, Korona szálloda, Központi kávéház, Köz­
kórház (városi) Kuncz József és társa ezég, 
Dr. Legányi Gyula orvos, Ormódy Lajos nyári 
lakása, Osztrák Magyar bank, Pavillon laktanya 
katonai készenlét, Dr. Popper Alajos orvos. 
Kendői főkapitányság, Rendőrfőkapitány magán 
lakása, I. k. Kendőralkapitányság, II. k. Rendőr 
alkapitányság III. kér. Rickl József Zelmo^ 
üzlete, Dr. Scheer Benő ügyvéd, Schönfeld 
Fülöp gyára, Schönfeld Fülöp nyári lakása, 
Stern József és társa ezég. Taffler Ignácz, 
Terményáru közraktár. Dr. Tihanyi Sámuel 
orvos, Tűzoltóság (laktanya), Weisz József és 
fia ezég, Weisz Sándor divatáru üzlete, Vasúti 
indóház rendői ség, Városháza elnökség, Városi 
főszámvevő hivatal, Vásártér (barom vásár) 
Vilmos Lajos vendéglője.

* Báli i tánczvigalmi) meglxivóli 
tánezrendek belepti jegyek a legdíszesebb 
kiállítás és jutányos arak mellett készíttet­
nek Kutasi Imre könyv- és kőnyomdájában 
Oebreczenben. főpiacz. Sz. Nagy Károly ház. 
Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

* Halálozás. Udvarhelyi Ká­
roly, a városunkban ősmert és régebben sze­
repet játszott ügyvéd, tegnap délben meg­
halt. Tevékeny eleiét hosszas testi nyomor 
bénította meg, igy néki a halál inkább szaba­
dulást hozott. Beke poraira ! — A család 
gyászjelentése igy szól : — Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk szeretett férjem, ille­
tőleg edes apánk néhai Udvarhelyi Károly 
ügyvédnek, hosszas, de különösebben pedig 
egy hónapi súlyos szenvedés után, életének 
68-dik évében, folyó deczember hó 2-kán déli 
1‘2 órakor történt gyászos elhunytál. — A 
megboldogultnak földi részei f. hó 4-ik napján 
délután 2 órakor — előbb a nagy hatvan- 
utczai 1558-dik számú háznál, majd az ev. 
ref. nagytemplomban tartandó rövid szertartás 
után, a Czegléd utczai sirkertben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességre az 
elhunytnak rokonait, kartársait, barátait és a 
nagy közönséget bánatos szívvel meghívjuk. 
Kelt Debrezzenben, 1887 deczember 2. Özv. 
Udvarhelyi Károlyné, szül. Sáska Mária ; 
Udvarhelyi Teréz, férjével Bujdosó Lajossal ; 
Udvarhelyi Erzsébet, férjével Kovács Józseffel ; 
Dr. Udvarhelyi Károly és Udvarhelyi Géza. 
Béke poraira !

* Felolvasások. Dr. Z e 1 i z y 
Dániel, lőorvos az egészségtan oklevéllel képe­
sített tanára s egyike legjelesebb orvosainknak, 
a debreczeni tanítók számára, vallás külömb- 
ség nélkül, egészségtani előadásokat fog tar­
tani. Az első előadás ma délután 5 6 óráig 
tartatik meg, a főiskolának a darabos utcza 
leié eső, I. emeleti. 6-ik számú termében. — 
Előadás lesz ezentúl minden szombaton ugyanitt 
ugyanezen időben, nehány héteu át.

* A d e b r. gazdasági egyes ü- 
1 e t tegnap választmányi ülést tartó t, melyen 
ehatározta, hogy a Debreczenben 1890-ik év­
ben tartandó o r szágos kiállítás esz­
méjét elfogadja, — s a városhoz intézen lő 
aláírását is elhatározta.
ix * Dalestély! A kereskedő ifjak ön 
képző egyesületének „dalköre“ a „Korona“ 
szállodában, Magyari testvérek zenekara köz­
reműködése mellett f. hó 8-án, csütörtökön, 
tartja első nyilvános dalestélyét, melyre a 
dalt kedvelő n. é. közönség tisztelettel me»- 
hivaük - Kezdete 8% órakor, beléptik díj
4xih\'-xjeget^eZi5 t,a=ok szabadjegyeiket, hasz' 
nálhatják Az elnökség.

Esküvő. Csórián József polgártár 
sunk pártunk buzgó tagja, a múlt csütörtökön 
tartotta meg esküvőjét özv. Szendreiné szül. 
László Mária asszonynyal. Az esküvőt vidám
frigyüket'Vette' ^ éS boldo6sá6 kísérje

;(ra7<TotAmxa 8 ? k i r. államvasutak 
Sat^^nak értesítése folytán ezennel

Ir.r r„ et'k< miszerint a vasuttizlet sza­
bászat 5/ és 60 szakaszaiban foglalt hatá- 
rozmányok alapján a vasúti kocsiknak dij
baíímíeE f2aÓláiban ™e8ál,aPÍtott rakodási 
hatál ideje f. é. deczember hó i-ső naniától
kezdve további intézkedésig 6 nappali órára 
szállíttatott le. — Ennélfogva mindazon áruk, 
mdyek be vagy kirakása a felek által 
teljesítendő, ezen határidő alatt lesznek b- ii- 
letv-e kirakandók. Debreczen, 1887 deczember 
J. A keresk. és iparkamara.

* Dohány beváltás. A nagvm. 
m kir. belúgymmisteriumnak 72621 számú 
rendelete értelmében Debreczen szab. kir 
Város területén az 1887 évben a kincstár ré­

szére engedély mellett termelt dohányok be­
váltására kiküldött bizottságok működésűket 
f. 1887 évi deczember hó 5-én kezdik meg, 
mely tart bezárólag 1888 évi február hó 8-ik 
napjáig. Debreczen, 1887 nov 24. Debreczen 
szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

* Pikáns per. A n . . . . i kir. 
járásbíróságnál egy könyvkereskedő beperelte 
egy fiatal jogász atyját 86 frt és nehány kr. 
erejéig, amely öszszeggel a fiatal ur vásár 
lásai után adós maradt. A számlában a nagy 
számú jogi könyvek közé egy „Pikáns nap­
tár“ is fel volt véve A biró csak 85 frt s 
pár krajezárt Ítélt meg a kereskedő részéve. 
A „Pikáns naptárra“ vonatkozólag pedig azt 
határozta, hogy ennek ára nem volt meg­
ítélhető, mert az nem feltétlenül szükséges a 
tanulmányokhoz.

* A nagy-erdei fürdő hétfőn, 
kndden kazáutisztitás végett zárva lesz.

Hazánk s a külföld
— A legújabb főn y erő. A Bazi­

lika sorsjegyek megejtett sorsolása alkalmával 
a 100,000 forintos főnyeremény, mint értesü- 
sülünk, egy Budapesten szerény viszonyok kö 
zött élő asszonynak jutott, ki ezen sorsje­
gyet az első magyar iparbank váltó - 
üzletében csekély részletfizetések mellett sze­
rezte meg. Érdekes megemlíteni, hogy ezen 
váltó üzletben, mely csak rövid idő óta áll 
fenn, ez már a második e et, hogy a főnye­
reményt a nevezett váltóüzlet által eladott 
sorsjegy nyerte

— Balázs Sándor öcscse 
öngyilkos. Csak négy hónapja annak, 
hogy a kerepesi-uti temetőben Balázs Sándor, 
a jeles novelista. öngyilkosságot követett el 
leá ya sírján. A gyászeset akkor országszerte 
általános részvétet keltett. A kik akkor a te­
metőben látták az öngyilkos iró öcscsét, Ba­
lázs Gábort s fájdalomból megtört alakját, akik 
hallották, mint mondotta, hogy tovább ő sem 
akar élni : azoknál nem meglepetést, ha 
nemcsak néma részvétet idéz majd elő a hir 
nogy tegnap délelőtt a kerepesi-uti temetőben 
bátyja sírján Balázs Gábor magát főbe lőtte. 
A lövés nem okozott azonnali halált s a sze­
rencsétlent, még élve szállíthatták a kórházba, 
mind azonáltal életben maradásához nincs re­
mény. Most eszméletlen állapotban fekszik a 
Rókus kórházban.

ÍVJ uzsák.
— Vegyes hírek. A Kisf. társaság múlt 

szerdai ülésén gr. Zichy Géza tartott felöl 
vasást dániai útjáról. — Utána Ábrányi Emil 
olvasott föl egy költeményt „Tökéletes be­
rendezés“ czimen. Az ülés elején Beöthy 
Zsolt titkár tett jelentést a csurgói Csokonai- 
ünnepélyról és a társaság által kitűzött pályá­
zatok eredményéről. Csiky Gergely és Vargha 
Gyula Schiller fordításait kiadásra elfogadták. 
Ipolyi Arnold püspök emlékét ülte m. g 
a m. kir. történelmi társaság decz. 1-én, ez 
alkalommal Pór Antal tartott szép emlék­
beszédet az elhunyt felett.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

nov. 29.) Búza tavaszra 7.26—7.28—
Búza őszre —.------ frt, _______
— Tengeri 1888 jul.—augra —.-----------
máj. — júniusra 5.82 — 5.84 írton. — 
Zab tavaszra 5.55—5.57frton. Káposz-
tarepeze augusztus— eepteiuberre —.__
—. írton.

Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
c-arnok távirata, decz. 1. Az üzlet vád., magy. 
ura-ági öreg nehéz 43.— 44.— írtig magy. uras.
fiatal nebez 44. 45.----- írtig, magy. uraság
fiatal közép 44.50— 45.— írtig, magy. uras. 
fiutal könnyű 43.----- 44— írtig, magyar sze­
dett Benéz 43 -----43.50 írtig, magyar szedett
közép 42 50 — 43.50 h tig, magy, szedett könnyű 
40-;----42.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----- .— írtig. rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, románná ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----.— frtig szerb
átmeneti nehéz 4250. —.43.- írtig szerb, átme­
neti közép 42.50—43.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 41. 42.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.--------- frtig, hizó 1 éves élősúly
ban 44.----- .46 frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46*/« levonássá. —,___ .  frt-
ig. Az^ arak hizlalt sertéseknél p’áronkint 45 
kgl. ^ 17.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adatuk el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik. 6

Sertéslétszám. Nov. 29-én volt 
készlet 78.078 — nov. 30-án érkezett 2162 
elflzáílittatott 1244Maradt készletben nov 28-ón 
78,835 drb. *

Szótag rejtvény.
— ír:a: Kadisch W Gyula. —

... A, következő 44 hzótagból oly szavak alkotan­
dó^, melyeknek kezdő betűi felülről lefelé ét végbe- 
tüi alulról felfelé olvasva egy jeles drámának és annak 
szerzőjének nevét adják.

Bő, re, ap, né, ka, o, vo, ir, tha, su, gyom, yz, 
ok, ra gőr, lény al ol, ger, la, á, la, od, ly, ii, bér 
áh, nayt, do, ge, lo, ka, zok, pük, al, van, rét, sor, y 
u, mi, zse, ob, a. ’ ’1

A szavak értelmei a következők legyenek •
1. Egy vadállat,
2. Egy spanyol pénznem,
8. Egy görög isten,
4. Egy néptörzs Afrikában,
6. Egy amerikai szigeten uralkodó király neve
6. A Szaharában találhatók,
7. Világnyelv,
9 íÖff e.,pálfán hazánkban első helyet foglalja el 
E A függetlenségi pvt egy kiváló alakja, *

10. Egy hírneves operetté szerzője,
11. Minden háztartásnál található fűszer,
12. Egy régi magyar főúri család megfordítva,
13. Dohányzó czikkekre használják megfordítva,
14. Hazánk egy főispánja,
15. A világosi gyásznap okozója.

{Megfejtők neveit közöljük s köztük
deCZ. 15-én érdekes könyvet sorsolunk ki.)

*

Utolsó számunk talányának megfejtését 
(„Kor ) helyesen beküldötték : B. M. (Buda­
pest), Harmathy Mariska (nyertes), Mihályi 
János, Ptispöky Emma, br. Ditfurtné (Pozsony), 
N N., Fehér Otil.

Apró cseprö.
Lelkiismeret furdalás

— Nem furdal a lekiismeret te Zsuzsi, 
hogy egy csókot adtál annak a Marczi le­
génynek ?

— Dehogy nem, nén émasszony, mikor a 
Marczi kettőt kért és most haragszik reám, 
hogy csak egyet adtam.

Az igaz barátság állandó hűsége,
Mely síromba kisér, s ott sem lészen vége ! . . . 
Bizony az életről ha jól gondolkozom,
Ezt az igazságot méltóbban kihozom :
Te élsz én haltam meg; örvendesz én sírok,
S mint az igy megholt, magammal sem bírok;
Mert néked a halai élet ajtaja volt,
De bennem azolta az élet Is meghalt;
S a mely sírba neked csak testedet tettem,
Abba elevenen magamat temettem.

Gr. Teleki József.

Sok ember hasonló az üveghez: simára 
vannak köszörülve és tompák, míg össze nem 
törjük, mire átkozotton metszők, s szúr minden 
szálka.

Jean Paul.
*

Az embereket nem kell véleményeik után 
megítélni, hanem azután a mivé tették őket ama 
vélemények.

Lichtenberg.

Debr. |jjj Színház.
Holnap, vasárnap, 1887, decz. 4-én :
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Eredeti népszínmű. Irta : Szigligeti Ede.

Felelős szerkesztő” 
Kiadó

Gáspár- Imre. 
Kutasi Irar-e

fs A legtisz­
tább gyap­
júból ké­
szült erős 

avatásu és 
színtartó

„BRASSÓI*1 posztó 
és gyapjúszövetek
DEBRECZEN-bcn

valódi minőségben csakis
BtEDEfíMHII E. és FIA

posztókereskedőknél
kaphatók, hol egyszersmind a rak- 
táron levő Brünni és tteichenbergi
szövetek tetemesen leszállított árak
mellett elárusittatnak.

Hirdetés.
A debreczeni gazdasági és ker­

tészeti árucsarnok részvénytársaság­
nál egy, havi 15 írt fizetéssel dij- 
jazott elárusító nó felvétele az 
igazgatóság által elhatároztatván, 
felbivatnak mindazok, kik ezen 50 
frt biztosíték letételével összekötött 
állást elnyerni óhajtják, hogy ide 
vonatkozó folyamod ványukat élet­
koruk feltüntetése mellett és 50 frt 
biztosítéki összeggel ellátva Csa­
llak József vezérigazgató urboz 
folyó 1887 évi deczember hó 10-ik 
napjának délutáni 6 órájáig ad­
ják be.

Az igazgatóság megbízásából

Szepsy Dezső
ig* jegyző.

Árverési hirdetményi kivonat.

A p.-Iadányi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Lakatos István végrehajtatónak Harsányi 
Gábor u. m. Harsányi Gizella 
gyámja és társai végrehajtást szen­
vedő elleni 206 forint 33 krajezár tő­
kekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a p.-ladányi kir. járásbíró­
ság területén levő és Nádudvar község­
ben és határában fekvő, a nádudvari l5 
sz. tjk.-ben A I. 150 hrsz. a. felvett 
fekvőség, melynek becsórtéke 200 frt. 
az 1244 hrsz. becsértéke 142 frt, u. azon 
tjkben A 2112 hrsz. szőllőnek 300 frt, a 
2128 hrsz. szőllőnek 106 írt., végre a 
2280 hrszám puszta kerti földnek 80 frt. 
és igy összesen r.z árverést 828 frt — 
krba ezennel megállapított kikiáltási ár 
Dán elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingailanok az 1887 évi decz. hó 13- 
ik napján a él előtt 9 órakor a helyszínén 
Nádudvar községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10% át készpénz­
ben, vagy az 1881 LX t. ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó l-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügy minister! rendelet 8 § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
LX. t. ez, 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervény 
átszolgáltatni.

Kelt P.-Ladányban a kir. járásbíró­
ság mint tkvi hatóságnál 1887 évi aug. 
hó 30.

Beöthy
kir. járásbiró.

UJ! UJ!
I ElSfljromtatás.
1 A legújabb minták, min- É 
I deníéle hímzés és kivar- 1 
I rás munkákhoz.
I Monogrammok, guirlan- | 
1 dók, czakkok nagy válasz- I 
I tékban és legnagyobb pon- 1 
I tossággalelőnyomattatnak *

Insmia JAKAB
opticus üzletében.

Mindennemű

szty- és fogbqjokat
kezel, valamint

odvas fogakat
és

fegtüveket
(fájdalom nélkül érzéketlenités állal) 

távolit el

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban freg. 8— 9 ig, d- u. 2 4 ig
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Újonnan nyitott

8ÜSEE és mi
aíy m-*- mm a»m Dabreczenben, a szerb

király ő Felsége által, éveken át szállított jó munkákért kitüntető ok­
levél. Budapesti, székesfehérvári és trieszti kiállításokon versenyképes, 
csinos és jó munkákért nyert arany, ezüst és bronz érdeméremmel 
kitüntetve, melynél fogva ajánlom mindenféle

- -

k©£<

Eladó ház.
Péterfia részen Barcsai- 

utcz i 3700 sz. a. ház eladó,
r

Értekezhetni bárány, ut- 
cza 2402 szám alatt, a tulaj­
donossal.

D
mindennemű bel- ésgkülföldi mintákban, a legfinomabb és legolcsóbb fajtákból, nagyban és kicsinyben, rendelmények pontosan i
eszközöltetnek, a legolcsóbb, árak mellett. 06$» Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök, “*ßaj| viíó ;

Üzlethelyiség; Főpiacz, péicsi-sor 2145. Gyertielyiség: Nap utcza 2500. Főgyár : Eszéken, felső-városon és u katonai /,%, 
fegyházban, az eszétó várban. V rjj kaszádé,

w*®iműim

"*7"* --- rnrmiimiiuniwun.................... . ....... ..

í , , A Fancsikán egy hat bog- 
I lyas kaszallo eladó.
I Értekezhetni bárány-uf. 

!|j j cza 2402 szám alatt, a tulaj- 
^ I donossal. J

j&zzaaataesEassss^rfZBse.____ __
Y>-#r «agy >—

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára juttatni, hogy a helybeli piaczon a

Takarék-pénztár Casinó épületében
r* / \ n A 1. y z _

a. ,~r . eto 5 Y ‘ w « db « w

számos évek óta

í . Msess? féiiit
"Í; cz^8’ a^tt.fönnálló kereskedést át, illetőleg megvettem és azt
/lV továbbra is az eddig vezetett irányban fogom folytatni.
-Vfp$ Hazánk elsőrendű kereskedéseiben, du különösen helyben
í|<? t. Kardos László urnái majdnem 10 éven át szerzett tapaszta­
ni)* lataim, továbbá a birodalom legelső gyáraiból beszerzett

Kézmü-, Divat-, Vászon- és Rövidárú
ezik keim

Olcsó árak, pontos és gyors kiszolgálás azon helyzetbe hoznak, 
bogy a n. é. közönség igényeinek kívánság szerint megfeleljek. á

Magamat a n é. közönség becses pártfogásába ajánlom,

mély tisztelettel

MATTERING GYULA
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t
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I Diaphragma szemüvegek!
I v a vt ä »

&~<7 's**
5Ä-iCZS7aE£2,a55f: '.xsa,' ;sx~- ^ -*v

r| iatszeresz 1 > i J lií< HOZ ItolSl^liHN f
I szemtanaiig,St2?LSÄeket * , l.,hirmbb|

lö-bözteuT - .=em0,eget,61 „egka-1
:i;n !-> » «=«»«■* o l^ny«a«tLabb7äM.f„l9erilen M 4*
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, '■■■ni rm—rri
AjNDRIí: karoly.

i ^ I Ajéeiom tiszt.-n kezelt és legjobb minéségii

|“j #TÍÍ«3K«í a.aM.5a,<, |h

I nagy választékban tartok finom zamatos Cuba, Mocca, Aranyi® 
jgjl íJava’ GY°n9y? Portorico- és Laquaira ká, ékat.

M Valódi 01 ősz és chinai Császár-keveréket, l«
|jVíPecco virág, fekete Caravan, Souchong, Congo, Mandarin- és 12 

fi Narancs-Theát mp «a : • írj
jjj[; * Ananáss, Jamaica, Guba- és Brasilia rumot,
ji ? jídagyar és Angol THEA-SÜTEMÉN YEKET.' I
t'.l ■* 1 X ' . . .. ; *■«

íi:

f\
Legkitűnőbb svintelenitett 

színházi látcsövek 
és távcsövek 6, 8 és 12 üve- 

igekkel.
Ili ---- 111

$ Aneroid iégpulymérök, (Időjelző.) szobai,1 
? fürdői és orvosi test hőmérők.

Í" Sir Folyadék mérők u. m. bor, pálinka, «*, cznkor, eczet lm és te! mérői 
valamint mmden a Idtszerészi özükbe vágó tárgyak a legjobb minőségim kaphatói.

i.

I>éli gyümölcsöket. 
SZEPESSÉCjl főzelékeket.

»^•iriSssBCTiKta&iciaace®. ec

rti

íAS-( r ’ i jj*— * * j iío?
ä‘5 I »istráa’' gögmalmi usstekei, napi érbmJ

® , T-áb^ minde nernU füszerüzlethe, tartozó árukat, leg- &
jutányosabb árban ajánl 6

Flóra- és Milly-gyertya 560 grm. lCsg. 39Tf.’ „

Ä Nem r*.M

K végkiárulás I
I - olcsóbban mint bárhol kaphatók |

Ä a téli idényre
női, férfi és gyermek czipő és csizma áruk M

a legjobb anyagból kész tve és jó munkáról edátva. & 
Különös figye-emre érdemesek :

Női cSöíiK 2 608kÓ!,ó.fTr SK csizmíi ai legolcsóbb árban. Ä 
ba tar.ozo áruczikkek J ’ t0Va°M minden e szakma- J

A n. é. közönség minél számosabb látogatását kéri §
tisztelettel M

Az arany s:i.m: hoz. f'e’-r ez,. , f ;•

líjíCfe.

M jj
1! I'< i ti - tí-ben.

tílRDiílTMENY.II ,oo7 i • ® CSÁSZÁRI rs APOSTOLI KISÁLYI FELSÉGÉNEK■ 188, „o ,0-.m k,n ,«6, =l0.u,«„. .

I MÄÖY. KIÉ. ÁLLAMSORSJÁTÉK,
«a vaevo -taian Ü®Zta jövedeim8 “kképea osztandó fel, hogyI szegény agg tanítói' 0,ZVe^'el es ál vái réezele alakítandó alap, a

8 gí”«‘ ÄrrssÄÄ IE
I ^ÄSTÄtfia sä“68 * -hä

I játékterv szídnt 0SSZÖ8"’ 6 669"ben me8aJlaí,Ít0tt nyereményei az alább kővetkező

I . 195,000 forintra rúgnak, és pedig:

I 1 jeinemeuy ' ‘ j 6i5,000 íntalj^3 S ill 50 uier- egyenk. 100 írttal, 5000 ír

I f nyeremény . . . 5 QOO „

S‘ ,5 uJer- «gyenk. l.OQO írttal 5,000 ft r 
10 » >, 5Ü0 „ 5 000 „ j* *- jII *“““ ” 1W » ^,wvj

I A húzás visszavonhatatlanul 1887. évi deczember 29-én történik.
Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.

i Sorsjegyei kapiiaoOK : a lotto igazgatóságnál Budapesieu, (Pdat, fövőmhaz félemelet) 
ü; auv* * “‘■•«rendelt sorsjegyei ára postautalvány mellett előre beküldendő • vaia.
Ili mennyi lotto- so- és adófiiva aiaál ; a legfőbb postahivatalnál, és minden városban 
I es nevezetesebb helységben felállított egyeb sorsjegy áruló közegnél. ° ° “

J Budapest 1887. november hí 26- ,,. " ^ l"“'"S"“=gat"»úg.

I MÁMASST SÁNDOR.
I Kir’ Pénzügy mim, tea osziály tanácsos és lottóigaz galó
’’ (utánriyomat nein dijaztatik.)

=ü^-.‘3mb:giti‘-ff- =Bgg;

100 8 8 
I ? L 2000 sor.-ny. „

í 4500

50 n 5000 n 
20 „ 40,000 „ 
10 „ 45,000 „
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